Тема урока - Закрепление по теме «Числа от 1 до 5».
УМК – «Школа России»
Тип урока – закрепление
Форма урока – урок-сказка
Цель урока: закрепить знания состава чисел.                  
Задачи:
- закрепить навыки сложения и вычитания чисел в пределах 5, умение решать текстовые задачи; 
- развивать у младших школьников логическое мышление, память, внимание; 
- воспитывать чувство дружбы,  взаимопомощи и гордости.
Формируемые УУД:
Предметные: умение закрепить приемы сложения и вычитания чисел в пределах 5, решать текстовые задачи.
Личностные: формировать положительное отношение к математике, развивать готовность к сотрудничеству и дружбе, умение проявлять инициативу в учебно-познавательной деятельности.
Регулятивные: умение планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей; умение кодировать информацию в знаково - символической форме, высказывать своё предположение.
Коммуникативные: умение оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других, умение работать в парах, вести диалог, излагать своё мнение, аргументировать своё предложение, строить продуктивное взаимодействие и сотрудничество со сверстниками.
Познавательные: умение ориентироваться в своей системе знаний; применять методы поиска и выделения информации, строить логическую цепь рассуждений; устанавливать причинно - следственные связи.
Ожидаемый результат:
- ученики знают состав чисел от 1 до 5.
- умеют выполнять операции сложения и вычитания чисел в пределах 5.
- делают: решают текстовые задачи, математические выражения, различают геометрические фигуры.
Оборудование урока: проектор, компьютер, мультимедиа презентация, раздаточный материал (карточки с заданием, схемы), аудиосопровождение.


	Этапы урока
	Содержание этапа урока
	Форма и средства организации
	Методы, приемы работы
	Практическая ценность

	Организационный момент
2 мин
Цель – создание комфортной образ.среды
	Чтоб урок наш стал светлее,
Мы поделимся добром.
Вы ладошки протяните,
В них любовь свою вложите.
Ей с друзьями поделитесь 
И друг другу улыбнитесь.
	Коллективная форма работы

Презентация, аудиосопровождение
	Методы стимулирования и мотивации
	Формирование внутренней позиции школьника на уровне положительного отношения к уроку математики

	Постановка цели и задач
2 мин
Цель – создать проблемную ситуацию, формирующую потребность активной деятельности на уроке
	Наш урок будет похож на сказку.                               
Нам без знаний никуда.
Взяв с собой тетрадь, учебник, ручку,
Отправляемся туда.
- Вы готовы отправиться в сказку? (Да)                     
- Какие качества мы должны взять с собой на урок? (Сообразительность, смекалку, внимание, память, дружбу, старание)
-Вы уже научились решать примеры и задачи. Сегодня вам эти знания пригодятся, потому что мы попадем в сказку, где нас ждет много испытаний. Мы будем помогать одному сказочному герою, чтобы он остался целым и невредимым. А что это за герой вы узнаете, если выполните задание. Готовы? (Да).
- Тогда сказка начинается…
	Коллективная форма работы – 

Мультимедиа презентация



	Методы стимулирования и мотивации

Наглядный метод

- словесный метод (рассказ)
	Актуализируются требования к ученику со стороны учебной деятельности («надо»);
- создаются условия для возникновения у ученика внутренней потребности включения в учебную деятельность («хочу»).
Личностные УУД

	Актуализация знаний
4 мин
Цель – создать дидактические условия для решения проблемы и закрепления знаний сложения и вычитания чисел
	- Чтобы узнать имя главного героя сказки, нам нужно устно решить примеры. Устный счет.
2 + 2 =  к         2 + 1 =  л	4 – 2 =  б
4 + 1 =  о         3 + 2 =  о	5 - 0 =   о
	5 - 1 =   к    
 (Ребята устно считают примеры и узнают героя русской народной
сказки «Колобок».)
- Какую сказку мы будем сегодня вспоминать? (Колобок)     
- Молодцы, ребята, вы справились с заданием, а сейчас внимательно посмотрите на примеры, которые мы решали устно.   
- На какие две группы можно разделить все эти примеры? (1 группа – примеры на сложение, 2 группа – примеры на вычитание).
- Верно! Умнички!
	Фронтальная форма работы 

Мультимедиа презентация
[image: https://alt.izh.one/files/learning/4/preview_4.jpg]


	Словесный метод – диалог.

Метод формирования умений и навыков

Наглядный метод
	Актуализация изученных способов действий, достаточных для построения нового знания, их обобщение;
- актуализация соответствующих мыслительных операций и познавательных процессов.
(познавательные УУД)

	Применение знаний и умений
6 мин

Цель – создать дидактические условия для закрепления 
знания названий геометрических фигур,
состава чисел
	- Итак, мы вместе с колобком отправляемся в сказку. 
Давайте вспомним, куда положила бабка студиться колобок,
когда она его испекла? (На окошко). 
- Надоело колобку лежать. Окно распахнулось и Колобок увидел дорожку. Спрыгнул он и покатился.  Встал он на распутье 3 дорог и думает, куда ему катиться. - Ребята, а как называются эти дорожки?
[image: https://fs03.metod-kopilka.ru/images/doc/35/29371/img7.jpg]   ломаная
[image: https://fs00.infourok.ru/images/doc/161/185688/img27.jpg]     прямая
[image: https://www.peche33.com/wp-content/uploads/2016/04/noun_Lake_737998_2fac66.png]  волнистая
Какую дорожку лучше выбрать Колобку, чтобы быстрее укатиться от дома? (Прямую)
- Почему? (потому, что нет препятствий)
- Катится Колобок, катится, а навстречу ему  …  Угадайте, кто? 
           Любит морковку,	                                                    
           Прыгает так ловко… (Заяц)
- Колобок, Колобок, я тебя съем!
- Не ешь меня, Заяц, лучше дай задание выполнить!
- Вот тебе задание, но оно очень сложное, если ты его не выполнишь – я тебя съем!
- Ребята, поможем Колобку выполнить задание Зайца? (Да)  
- Работать вы будете в парах. Давайте вспомним правила работы в паре:
1.Работать дружно.   2.Слушать друг друга.
3.Не ссориться.   4. Помогать друг другу.
-Я вам выдаю карточки. На них домики – их вам нужно заселить. Для этого вам нужно вспомнить состав чисел.
- Та пара, которая закончит работу, дружно возьмётся за руки и поднимет их вверх.
Игра «Засели домики».
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- Молодцы!    Справились с заданием.  
(После выполнения задания идёт проверка, ребята оценивают каждую пару, поднимая соответствующие знаки: зеленый – верно, красный – неверно).
- Обрадовался Зайка, поблагодарил Колобка за помощь и пожелал ему счастливого пути. 
	Фронтальная форма работы  

Мультимедиа презентация









Фронтальная форма работы 

Мультимедиа презентация







Работа в парах

Конверты с заданиями
	Игровой метод

наглядный метод

метод анализа

объяснительно-иллюстративный













метод формирования умений и навыков



частично-поисковый метод

метод оценки и самооценки

метод контроля и самоконтро-ля
	Формируется умение 
принятия решения;
-владение монологической и диалогической речью.
(регулятивные УУД)

- умение ориентироваться в своей системе знаний (познавательные УУД)

- умение оформлять свои мысли в устной форме (коммуникативные УУД)


- самостоятельное создание алгоритмов деятельности при решении проблем поискового и творческого характера.
(регулятивные УУД)




- умение контролировать свои действия в парной работе. Принимать учебную задачу и следовать инструкции учителя.
- умение выслушивать партнера, корректно сообщать товарищу об ошибках.

Умение договариваться, приходить к общему решению.





	Физминутка
2 мин
Цель – восстановление сил, общая готовность к продолжению ранее выполняемой работы.
	- А колобок устал немного и предлагает отдохнуть.
Скок, да скок.
Скок, да скок.
Покатился Колобок.
Круглый, да румяный
Прямо на поляну.
Раз – поднялся, потянулся.
Два – согнулся, разогнулся.
Три – в ладоши три хлопка.
Головою три кивка.
На четыре – руки шире.
Пять – руками помахать.
Шесть – на место тихо сесть.
	Коллективная форма работы
	Игровой метод

Демонстративный метод
	Формируют положительные эмоции, двигательную активность.
(личностные УУД)

	Обобщение и систематизация знаний 
8 мин

Цель – закрепить навыки сложения и вычитания чисел в пределах 5, умение решать текстовые задачи
	- Отдохнул колобок вместе с ребятами и покатился дальше. А навстречу ему…                                                                                                                                                                                          
Серый, ворчливый.
Он зимой холодной
Бродит по лесу голодный?  (Волк)
- Ребята волк действительно очень злой, он сидит и не может решить задачи уж очень они трудные и говорит волк колобку:
- Колобок, Колобок, я тебя съем!
- Не ешь меня, Волк, давай я лучше помогу тебе задачи решить!
Согласился волк и дал колобку задание.
- Ребята, вы готовы помочь Колобку выполнить задание Волка – решить задачи?  (Да).
- Очень хорошо! Слушайте внимательно!
	Ежик по лесу шел,
На обед грибы нашел:
Два — под березой,
Один — у осины,
Сколько их будет
В плетеной корзине?
	На плетень взлетел пётух,
Повстречал еще там двух
Сколько  стало петухов?
У кого ответ готов?

	Три ромашки-желтоглазки,
Два веселых василька
Подарили маме дети.
Сколько же цветов в букете?
	5 малышек-медвежат
Мама уложила спать.
Одному никак не спится,
А скольким сон хороший снится?


- Молодцы! Снова мы выручили Колобка, задание выполнили. 
- И покатился Колобок дальше – только Волк его и видел!
- Катится Колобок, катится, а навстречу ему…                          Неуклюжий, косолапый?
Летом ест малину, мёд, 
А зимой сосёт он лапу.   (Медведь).
- Ребята, медведь решал примеры, вот только он не знает, правильно он их решил, или нет. Проверить то некому. Если вы проверите, правильно ли он решил примеры, то медведь колобка не съест и пропустит его дальше. Давайте проверим примеры медведя и поможем колобку. Работать будем в парах. Решаете и ответ записываете в пустой клеточке.
[image: https://i.pinimg.com/736x/63/1a/2f/631a2f0644e4252d40d9e110bd62c41b--math-addition-kindergarten-math.jpg]
- Молодцы, ребята, помогли колобку, медведь очень рад и отпустил колобка.
	Фронтальная форма работы 

Мультимедиа презентация

[image: https://kladraz.ru/images/photos/373c8bdc90c96d2baa7f0a583067f25e.jpg]













[image: https://i.mycdn.me/i?r=AzEPZsRbOZEKgBhR0XGMT1Rky2XADmw09G2E6CoKyFI_OqaKTM5SRkZCeTgDn6uOyic]

Парная форма работы

Раздаточный материал – конверты с заданием

Технология учебного сотрудничества

Презентация
	Практический метод

Словесный метод

Метод анализа и синтеза
- обсуждение спорного вопроса, обмен мнениями.

- метод устного контроля и самоконтроля.

- наглядный метод

-частично-поисковый метод


- метод формирования умений и навыков

	- умение ориентироваться в своей системе знаний;
(познавательные УУД)

-осознанное и произвольное построение речевого высказывания;
(коммуникативные УУД)

-упорядочивание;


Развитие логического мышления.

- умение контролировать свои действия в парной работе. Принимать учебную задачу и следовать инструкции учителя.
- умение выслушивать партнера, корректно сообщать товарищу об ошибках.

Умение договариваться, приходить к общему решению.



	Контроль усвоения знаний
5 мин

Цель – организовать выполнение самостоятельной работы, взаимопроверку по эталону.
	Покатился колобок дальше, а навстречу ему…
Рыжая птичница
В курятник пришла, 
Всех кур перечла и с собой унесла. (Лиса).
- Лиса хитро, ласково так заговорила:  «Здравствуй колобок, румяненький бочок. Слышала –  по лесу гуляешь, зверушкам помогаешь. А вот сможешь ли моё задание выполнить? Я ведь в лесу лучший математик. А не выполнишь я тебя съем». 
Делать нечего, испугался колобок рыжей лисы. Пришлось ему соглашаться. 
- Давайте и мы поможем колобку! А задание лисы  не простое – надо определить, из каких геометрических фигур состоит этот рисунок и сколько их. У вас на столах лежат карточки. Каждый самостоятельно считает и записывает ответ рядом с геометрической фигурой.
	[image: http://doc4web.ru/uploads/files/9/8808/hello_html_273e3f43.jpg]
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- Давайте проверим, что у вас получилось (Проверка выполнения самостоятельной работы. Фронтальные ответы).
- Молодцы, ребята, вы много знаете, со всеми заданиями справились, помогли Колобку и лиса его не съела.
- Расстроилась лиса, что осталась без обеда, да делать
нечего …. А вам за помощь спасибо. 
	
Индивидуальная форма работы 

Мультимедиа презентация
 
Карточки с заданием

[image: http://xn----htbc6aclibhc6h.xn--p1ai/upload/iblock/6e1/6e13cc39754f0954d38be14550310c73.jpg]
	Практический метод

Наглядный метод


Метод анализа и самоанализа деятельности

Метод самоконтроля, самопроверки

- словесный метод (рассказ)

	Организация выполнения самостоятельной работы на закрепление знаний.
(познавательные УУД)

-использование знаково-символических средств;
(познавательные УУД)

-анализ, синтез,  обобщение;
(коммуникативные УУД)

-структурирование знаний;

Организация самопроверки и взаимопроверки.
(регулятивные УУД)


	Итог урока. Рефлексия
6 мин

Цель – зафиксировать содержание урока, организовать рефлексию и самооценку собственной деятельности.
	Заканчивается наша сказка хорошо. Колобок остался цел и невредим, вернулся обратно к дедушке с бабушкой. Все задания мы с вами выполнили.  
- Ребята, а у какого зверя было самое трудное задание?
- У какого зверя было самое интересное задание?
- Во дворе у дедушки с бабушкой выросло Чудо-дерево.
Оно  не простое, а самое настоящее дерево «ДРУЖБЫ». 
(Такое же дерево нарисовано на доске. А у ребят – на партах магниты и ладошки двух цветов)
На нем будут шелестеть и радовать нас удивительные листочки - цветные ладошки. Оцените свою работу на уроке. Выберите подходящую по цвету ладошку и прикрепите на дерево.
(Дети подходят по одному,  размещают  ладошки)
Ребята, я смотрю на нашем дереве очень много зеленых ладошек, но есть и желтые, которые сигнализируют нам о некоторых трудностях. Какие препятствия вы встретили на пути? (высказывают свои мнения). 
- Я надеюсь, что мы вместе преодолеем эти трудности.
Вот какое чудесное дерево дружбы у нас получилось!
Спасибо, что вы дружно помогали друг другу и героям сказки. И помните:  В мире много сказок грустных и смешных. 
Пусть герои сказок 
Дарят нам тепло. 
Пусть добро навеки побеждает зло!
Спасибо за работу! Урок окончен!
	Индивидуальная форма работы  


Мультимедиа презентация

Изображение на доске дерева дружбы

[image: https://thumbs.dreamstime.com/b/hands-tree-green-isolated-white-31339649.jpg]
Желтый – не все получалось,
Зеленый – хорошо работал,
все получилось
	- Игровой метод, 

- метод анализа и самоанализа.

- наглядный метод

- метод самооценки



Создание ситуации успеха
	Регулятивные УУД. Личностные УУД.
Понимание причин успеха в учёбе.
Самооценка на основе заданных критериев успешности учебной деятельности


Формируется эмоциональное положительное отношение к школе и учебной деятельности.
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